
MnISfro lo opramiištvo:
M aribor, K o rošk e  ulice 5.

„S T R A Ž A “
izhaja t ponđeljek, sredo in petek 

popoldne.

Rokopisi se ne vračajo.

Z uredništvom se more govoriti 
wwtik dan od 11.— 12. ure dopold.

T e le f o n  6 t  113.

Haroüuina listu:
Celo l e t o .........................12 h
Pol l e t a ................................... 6 K
Četrt l e t a ............................  3 K
M e s e č n o ............................  1 K

Posamezne številke 10 v. 

Zunaj Avstrije celo leto 17 K.

Inserati ali oznanila 
se računijo s 15 vin. od čredne 
petitvrste; pri večkratnih ozna

nilih velik popust

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.
Maribor, dne 28. avgusta 1911. Letn ik  I I I .

V

Se vedno v objemu.
Kdor trezno zasleduje politiko naših štajerskih 

liberalcev! in mu je obstoj in dobrobit slovenskega 
ljudstva, res pri srcu, ta mora vskipeti v speti jezit 
Tiako propale, tako izdajalske, stranke ni na Sloven
skem, kakor je našiai takozvana Narodna stranka na; 
Spodnjem Štajerskem. Liberalne stranke po drugih 
deželah sicer mnogo grenijo in zaslužijo žalibog le 
prevečkrat našo ostro obsodbo, todla gotovih mej se 
vendar le držijo in za malenkostno strankarsko pri
dobitev vseeno ne prodajo vsega, kar bi moralo biti 
vsakemu Slovencu sveto. Vse drugače naši spodnje
štajerski narodni ali liberalni straipkarji. Pri teh j,e 
za skledo leče, ki pride njim v  dobro, vedno vse na 
prodaj. Že\ zadnje državnozborske volitve so doprine
sle dokaz, da čjo vse narodno-obrambne tirade in pa 
navduševalne fra(ze naših liberalcev laž. če se jim le 
gre za en bori mandat. Mi Štajerski Slovenci živimo 
v resnih in težkih časih. Nemci delajo s polnim pa
rom, da bi v najkrajšem času zagospodovali preko 
naših grobov. Ne strašijo se truda, ne znoja, izrab
ljajo vsa sredstva in tisočakov kar dežuje v nsjse o- 
zemlje, samo da bi nas izpodrinili in si osvojili naše 
pokrajine. Temu silnemu navalu; mogočnega in omni- 
potentnega nemškega sose'đa se bomo samo ustavili, 
če bomo vzbudili vse, deloma Še speče moči našega 
ljudstva k narodni samozavesti in jih bomo navdušili 
za obrambo domovine. Edino ce bo zadnji atom naše
ga narodnega telesa prešinjen z ljubeznijo do rodne 
grude in prežet od volje to grudo ohraniti svojemu 
narodu, potem lahko računamo na vspeh našega, o- 
brambnega dela. Ce pa hočemo vse ljudstvo vzgojiti 
v  resnični samozavesti in v volji do obstoja, potem je 
nujen predpogoj, da je naš odpor napram Nemcem 
vedno odločen, da je naš boj vedno dosleden. Toda, 
kaj vidim!, P ri zadnjih državnozborskih volitvah so 
si padli v  objem liberalci in nemškutarji. Ker so li
beralci upali s pomočjo nemškutarjev v  kakem okraju, 
prodreti, pa so šli in, so pozabili na, vse nevarnosti, 
ki nam prete dd Nemca ter so se pobratili z, nemšku- 
tarijo. Samo iz strankarsko-osebnih ozirov si je dr. 
Kukovec najel barona Moscona, je kandidiral prija
telj Sudmarke Werdnigg, je v  Savinjski dolini volilo 
vse nemškutarstvo Robleka in je štajerčijanstvo Šlo v 
ogenj za dr. Ploja. Da morajo take protinaravne zve
ze vplivati demoralizujoče na vse ljudstvo, da ise s

tem vleče v blato vše naše obrambno delo, kaj to li 
mari našim liberalcem. Njim je politika kšelt in celo 
umazan kšelt.

TJ.piali smo, da se boido vsaj po volitvah pretr
gale sramotne vezi, toda motili smo se. Liberalci in 
nemškutarija žive še vedno, v onečaišjčujočem konku
binatu v neizmerno škodo naše (slojvenske stvari. Že 
zadnjič smo kratko omenili neverjetno pjostopajnje li
beralcev v Šaleški dolini pri volitvi v okrajni šolski 
svet. Zadeva je za liberalno stranko, tako karakteri
stična, da se čutimo dolžne osvetliti jo Šp nekoliko.

Nemci, in nemškutarji delajo na vse kriplje, da 
bi si osvojili lepo Šaleško dolino. Povtesitnica Šošta
nja je dovolj znana in prežalostna, zato jo nočemo 
rekapitulirati. V Velenju so se tudi že usidrali Nem
ci s svojo šolo. Rudokopi tudi pomagajo po svoje, da 
se širi socialna demokracija in roko,v roki z njo — 
nemštvo. Nevarnost, ki preti Šaleški dolini, je veliko 
večja, kakor bi kdo mislil na, prvi pogled. Zlasti go
spodarska) moč, ki jo imajo Nemci, jim daje krepko 
zaslombo za vspešno prodirali j e. Treba, bo združiti 
vse poštene slovenske moči in smotreno ter vstrajno 
delati, če se bo hotel slovenski živelj ohraniti na kr
milu in se ne bo potopil kot revna para v nemškem 
morju.

V takih težkih in odločilnih bojih je v prvi vr
sti važno, kdoi ima v rokah Šolstvo, kakšen je okraj
ni šolski svet. Dokler je okrajni Šolski svet za Šale
ško dolino v  slovenskih rokah, smo šie na dobrem, 
kakor hitro bi prišlo tu do spremembe, se nam je pa 
bati najhujšega. To je jasno kot beli dan in vsakdo, 
ki slovensko čuti, bo vedel, kaj mu je storiti. Ne pa 
tako, naši liberalci. Njihovo slovenstvo je podrejeno 
liberalizmu. Ce se za tega ne da nič spakljati, potem 
naj vzame vrag Še slovenstvo. Zato se je tudi zgodi
lo, da je bila pri volitvah za okrajni šolski svet Šo
štanj ski, kakor smo zadnjič poročali, postavljena pro
ti čisti slovenski listi, lista, na kateri sta v bratski 
slogi figurirala', veliki Nemec Hans Woschnagg in 
veliki liberalec župan Žagar iz Tbpolščice.

T a  žalosten in za nas Slovence poniževalen do
godek jasno kaže, da, so liberalci in nemškutarji Še 
vedno debeli prijatelji, da| je liberalcem narodnost le 
samo fraza in slepilo. In, posledica, ki jo mora izva
jati vsak pošten Slovenec: ven iz stranke narodnih
izdajic!

Savinjska dolina.
Nove mešetarske goljufije.

Velikansko razburjenje med našim ljudstvom 
radi nesrečne predprodaje hmelja se Še n,i poleglo in 
se tudi ne more, kajti nejkbji liberalni mešetarji pod
žigajo plamen ljudske jeze čimdalje bolj ostudno in 
nesramno, česar niti pri Židih1 nei opazimo. Ker so 
češki in bavarski kupci pri posvetovanju v Žalcu do
volili napitnino na predprodaji hmelj, se zopet hoče
jo nekateri mešetarji okoristiti, ter se pridno vozarijo 
po vaseh ter prigovarjajo kmetom, naj njim odstopijo 
del napitnine, češ, bom pa govoril za Tebe, da dobiš 
več kakor drugi.

Da so samo liberalni mešetarji krivi predpro
daje hmelja, je gotova stvar, ter njim ne pomaga ni
kako zavijanje, ampak dejstvo je, da so nesrečne in 
brezvestne liberalne mešietarske duše oškodovale le
tos savinjske hmeljarje za dober milijon kron. Da je 
ta trditev resnična, evo dokaz: Kj nam prihajajo ve
činoma nemščine zmožni ljudje, kot zastopniki vele- 
trgovskih hiš, kateri rabijo pri kupčiji, tolmača. Pred 
leti se je opravljala služba tolmača kot taka v sploš
no zadovoljnost ljudstva, a novopečeni tolmači pose
gajo pa že v kupčijo ter dobijo lepo provizijo od 4 do 
10 Ki in več od rneterskega stota kupljenega! hmelja. 
Prav z lahkoto kupi tak tolmač od 50 do 100 meters- 
skih stotov hmelja n:a dan, ter samoumevno ne z žu
lji na rokah, ampak na jeziku, zasluži lepo svoto od 
500 do 1000 K.

Ker prihaja leto za letom več kupcev k nam, 
zato tudi število tolmačev raste od leta do leta in v 
zadnjih štirih letih se je poprijela tega obrta cela 
množica ljudi,, katerim bi pošteno slovensko ljudstvo 
z ozirom na njih preteklost ne smelo zaupati glavne 
gospodarske žile, hmeljske kupčije. Zadnjo polovico 
avgusta, celi september in oktober se klatijo različ
ne kapacitete po vaseh okrog, ter lažejo, begajo in 
slepijo nevtedno ljudstvo, da se poštenemu človeku 
mora gabiti v dno duše.

Ker pa je te golazni, kakor omenjeno, več kot 
preveč, ter zlata jesen prekratka za napolnjenje ved
no lačnih mešptapskih žepov, zato so pričeli nekateri 
takšni osrečevalci ljudstva tuhtati, kako bi se lepo 
živelo tudi v suhih zimskih in spomladnih, za meše- 
tarja pasjih dnevih na račun potrpežljivega kmeta. 
Prisilili so, kar sami priznavajo, razne firme, da so

P O D L I S T E K .  

Desetletnica „Zarje“.
(Konec.)

Takoj je pristopilo Čez 50 članic, katero Število 
je v  kratkem, narastlo na 80. Med nepopisnim navdu
šenjem je zaključil podpredsednik to pomenljivo zbo
rovanje z besefdami:

iJVIarta, Marta, veliko se trudiš, a Tjvoj trud bo 
tudi bogato poplačan!“

Z nakupom nove hiše in ustanovitvijo novega 
društva! si je .„Zfarja“ naložila novo težavo in odgo
vorno breme. Takoj po nakupu se je konstituiral hiš
ni odbor iz podpredsednika društva sv. Marte, cand. 
iur. Antona Ogrizek®, veter. g. starešine Stef. Roj
nika, abs. iur. Fran Kovača in cand. iur. g, Frana 
Rueha, ki je prevzel' celo hišno upravo in jo tudi po 
23. aprilu obdržali. Dan za dnem smo popravjali dru
štvene in druge prostore. „Zarjani“ se niso strašili 
tudi n a j n a,v adn e j Šega dela, samo da je šlo z manjši
mi stroški. V teku enega meseca je bilo .„Kresove,“ 
stanovanje gotovo, istotalko spalnica društva sv. Mar
te in društvena gostilna, katere vodstvo je delalo 
mladim neoštirskim „Zarjanom“ izprva največ pre
glavic. Viendar neustrašenega in s praktičnim raz
umom obdrvrjenega „Zarjana“ tudi te. sfkrbi niso po
tlačile; v teku par tednov se je v novo vlogo docela 
uživel in upravljal vspešno ves komplicirani hišni 
aparat kljub svoji mladosti preko zavidnih in malo
dane nasprotujočih glav gotovih višjih, absolutno na
rodnih gospodov.

S preselitvijo v  Martin dom je dobilo društveno 
življenje veliko bolj komplicirano obliko. In le enot

nemu in discipliniranemu nastopu „(Zarjanov“ ter 
strogega reda in vzgoje (vajenim K r  e sjajnom“ se mo
ramo zahvaliti, da smo obdržali društveno življenje 
vedno na pravem nivoju.

Z hišo društva sv. Marte je bgez dvoma ustva
rila „Zarja“ novo epoho za graške Slovence in sme
lo lahko trdimo, da pomen j a ta vspeh krono .jZarji- 
ne“ desetletnice.

Skrben .„Z ar ji n“ pogled pa ni obtičal le v dru
štvenih prostorih; njen pogled je tjegal tudi izvum 
društvenih mej. Omenjam najde ljudsko štetje v Gra
dcu, pri katerem je bila menda i„iZarja“ edina, ki se 
je brigala za krivice graškega magistrata in delala 
pritožbe celo na namestnijo, ko krivični nemški šovi
nizem ni hotel odnehati.

„iZarjin“ pogled je celo segel do gornjeŠtajer- 
kih, industrijskih krajev, koder do njeni Člani prouča
vali tamošnje delavske razmere in po možnost orga
nizirali tamošnje delavce, ali jim vsaj priskrbeli slo
venskega berila. Vspeh smo videli že pri ljudskem 
Štetju, ko se je pripoznalo za Slovence primeroma 
precejšnje število delavcev.

Kljub vsestranskemu delovanju ,,!Z!arjeHi nazu
naj vendar društveno življenje ni trpelo. Predavanja, 
sestanld in seje odborove ter posameznih odsekov sjo 
se vršile redno, da, zelo pogosteje, kot sicer, ker nam 
je raznoličnost nastopa nazunaj nudila vedno dovolj 
snovi.

Posebno se je odlikoval odsek za 'desetletnico 
■„Zarje“ po svoji delavnosti, katere prvi vspeh je bila 
ustanovitev hrvaškega katoliškega) akademičnega dru
štva „Preporod“ in komerz ob priliki desetletnice 
„Zarje“ na Telovo t. 1.

Dolgo so bili bratje Hrvatje učlanjeni v „Zar
ji“ , a opustili niso nikdar misli ob dani priliki usta

noviti svojega lastnega društva. In ob desetletnici 
„Zarje“ so si pot toliko ugladili, da so mogli z novim 
hrvaškim društvom povečati „Zarjin“ jubilej. Kako 
živjo za/nimanje je vladalo za novo društvo in za 10- 
letnjco „Z(arje“ , smo videli ob tej priliki, ko nas je v 
tako lepem Številu pozdravljalo zastopstvo bratov Ce
hov, Poljakov in Hrvatov, kakor tudi naših rojakov 
v domovini bodisi ustmeno ali brzojavno.

Pri vsem tem pa „Zarja“ tudi ni zanemarjala 
naloge, katero ji je naložil lansko leto občni zbor v 
St. Jakobu v Rožu, ko ji je poveril vodstvo Sloven
ske dijaške zveze. Veliko se je odbor trudil, da kon
solidira in uredi društvo naznotraj, posebno veliko 
dela pa piu je povzročal poslovnik, ki je bil nujno po
treben, ako se je hotel odbor izogniti neljubim kolizi
jam in nerednostim. Poslovni je dogotovljen, treba mu 
je le še sankcije občnega zbora. Odbor je pa skrbel, 
da tudi sicer ni zaostajal za odbori prejšnjih let in 
vestno izvrševal vsakoletno tradieionelno delo odbo- 
rovo.

Notabeneje pa delo „Zarje“ nazunaj itajk delo 
Slovenske dijaške zveze in spada med jZarjine“ vs- 
pehe le v toliko, v  kolikor je. „Z !arja“ lahko ponosnai, 
upravičeno ponosna, ako se njeni člani odlikujejo po 
delavnosti tudi kot člani Slovenske dijaške zveze.

Gotovo je bilo leto ob priliki desetletnice eno 
najplodovitejših let „Zarjinega“ obstoja in besede, 
katere je izpregovorila na komerzu „Zarje“ v Grad
cu zastopnica Dekliške zveze in Društva sv. Marte, 
Marica Kolar, smemo z mirnim srcem zapisati tudi 
v „Zarjino“ spomenico:

sjDesetletnica „Zarje“ ni samo desetletnica tega 
društva kot takega, ampak tudi desetletnica vspeš- 
nega in plodonosnega delovanja osobito med graš
kimi SlqVenci. “

Mladeniči, dne 19« sept v Petrovče!



njim dovolile hmelj naprej kupovati. Halo, sedaj pa 
na delo, so si zaklicali oveseljeni delomržni bratci, 
ter hajd po kupčiji.

To vam je bil diriniiaj po krčmah, zasebnih hi
šah, hlevih, travnikih in njivah, povsod so zalezovali 
kmete in denar v rokah nosečj ljudstvu prigovarjali, 
češ, dafjte hmelj po 2 K, ker Vam polovico takoj iz
plačamo. Namislili so si tudi imena boljšiih hmeljar
jev; ter lagali ljudstvu, rekoč: Če je ta prodal hmelj, 
ker denarja ne rabi, zakaj bi ga ne prodal Ti, ker 
vendar rabiš denar. Na ta način se je posrečilo ljud
stvo pripraviti do prodaje.

Sedaj pa poglej, ponosni Savinjčan, v  čigavih 
krempljih se nahajaš. Da so se napolnili prazni žepi 
brezvestnih meŠetarjev, trpijo hmeljski producenti 
nad eden milijon kron škode. Star pregovor pravi, 
da ni nesreče brez sreče, zato tudi upam, da ogrom
na škoda, katero trpijo prizadeti kmetje, bode bodri
la k prepotrebni skupni organizaciji savinjskih hme
ljarjev.

Merodajne faktorje pa, prosim, da se poprimejo 
prav resno misli o nasvetovani zvezi savinjskih hme
ljarjev, ker ne le versko in narodno probujeno, tem
več gospodarsko močno in samostojno ljudstvo je 
zmožno odbijati vse navale nasprotnikov.

Vam, savinjski hmeljarji, pa kličem: Proč z li
beralnimi mešetafji!

Da bi se .ta klic izvršil v najkrajšem času, želi 
— Savinjski hmeljar.

Politični pregled.
Državni zbor.

'Avstrijski državni zbor bo baje sklican že o- 
koli dne 10. septembra 1911. TViko namreč poroča 
,,„Tagespost“ „gerüchtweise“ in iz bojda dobro infor
miranih krogov. Zgodnje sklicanje je v  najožji zvezi 
s sklicanjem češkega deželnega zbopaj, ki bo vsled 
spravnih pogajanj naletel na več ovir. Ministrski 
predsednik baron Gautsch je že končal malodane vse 
priprave za jesensko kampanjo. Tjudi zbornični pred
sednik dr. Sylvester baje želi zgodnje zasedanje drž. 
zbora.

Sestanek grofa Aehrenthala in Di San
Giuliana.

„Neues Wiener Journal“ piše, da sje bržkone v 
kratkem sestaneta ajvstro-ogrski minister za zunanje 
stvari grof Aehrenthal in 'italijanski minister za zu
nanje stvari Di San Giuliano.

Ceško-nemška spravna pogajanja.
Glasilo čeških agrarcev se neugodno izjavlja c 

Tlhunovi.h' načrtih glede na spravna pogajanja med 
Nemci in Cehi.

Bosna in Hercegovina.
h,Ujedinjena muslimanska organizacija“ prične 

s 1. septembrom izdajati svoje novo, glasilo „Zeman“, 
ki bo izhajalo trikrat na tehten. Urednik listu bo do
sedanji urednik lista JMusaVat“ , Ahmed Hadžialagič.

P rv i katoliški shod moravskih Nemcev
se vrši letos v  Brnu od 8. do 9'. septembra t. 1. Pro
gram vsebuje mnogo zanimivih referatov; tako bo go
voril znani P. Kolb o tisku in grofica Römer o žen
ski organizaciji. Tako se bo tudi razpravljalo o mla
dinski organizaciji, o šoli splošno, o šoli in tisku ter 
o politični organizaciji katolikov s posebnim ozirom 
na kmetijski stati. Poleg omenjenih referatov, je pa še 
mnogo drugih. Velikanska udeležbta se vsestransko 
pričakuje.

Nemčija.
Pruski šolski uradi so prišli, kakor piše list: 

„Dziennik Poznanski“ , do prepričanja, da dosedanji 
sistem germanizacije s pomočjo, šole ne 'dovede k ci
lju, kajti poljski otroci zapuščajo šolo in ne razumejo 
nemško, kar se kaže posebno pri vojakih. Ustanovili 
so torej pruske šolske urade, da se sistem popolno
ma! izpremeni. Glavna naloga bo, da, poljski otrok od 
trenutka, ko prestopi prag šole, ne sme sliŠjati niti 
besedice poljske, gole bodo imele slike in modele, s 
pomočjo katerih bodo učitelji ubijali otrokom njihove 
nemške označbe. Poljski otroci se torej v  prvem raz- 
reljhi ne bodo učili brati, temveč se Ijodo nazorno li
čili nemških pojmov in besed. Ko se jim bo to vteplo 
v  glavo, tedaj jim bo začel učitelj razlagati, kaj je s 
temi predmeti delati, oziroma, kako se jih rabi. Na
črt je tako izdelan, da se poljski otrok) ne bo naučil
samo nemško govoriti, temveč tudi misliti.

** V
Glasom poročil iz nemških vladnih krogov se 

bodo vršile državnozborske volitve za Nemčijo dne 115. 
januarja 1912.

Italija.
V  vitebski okolici so se vršile letošnje vojaške 

vaje rimske garnizije, o katerih poroča „Avanti“ , da 
so bile naravnost katastrofalne za življenje in zdra
vje vojakov. Pohodi so se vršili ob najistrupenejši 
vročini, tako da je neštefvilno vojakov sredi pota ob
ležalo. Za zdra(vstene razmere je bilo sramotno pre
skrbljeno: na 1000 mož je bil komaj po en zdravnik. 
Posledica hudih naporov in slabe hrane je bila splo
šna nezadovoljnost. Cela kompanija s časjtniki vred 
se je uprla, da ob tej vročini ne bo marširala. Re
zervisti so bili šikan tako siti, da so vzlic. visokim 
kaznim 'dan pred končanimi vajami obesili puško na

klin in odšli domov. Vse moštvo j,e bilo trdno odloče
no, da odpove pokorščino in le posredovanju zelo pri
ljubljenega polkovnika se je posrečilo, da je preprečil 
upor. K orni poveljnik, katerega je opozoril neki čast
nik na nevarnost pohodov ob tej vročini,, se je Spar
tansku odrezal: „Vaje brez smrtnih slučajev — niso 
va je !“ Vprašanje pa je, če tudi očetje in matere, ka
terim so sinovi umirali za legarjem in solnčanco, 
presojajo vojaške vaje tako kakor hrabri general, ki 
bi v  slučaju vojne ostal najbrž zu| streljaj daleč od 
sovražnika.

Bolgarija.
Iz  Zofije poročajo:
Ministrski predsednik je izdal vlaJdni program 

za nove volitve, ki zahteva preostiovo volitev s pro- 
porco.

Portugalsko.
Novoizvoljeni predsednik portugalske, republike 

d’Arriaga se je izrazil proti nekemu žurnalistu, da 
ima najboljše zaupanje v moč portugalskega ljudstva 
in da upa na lepo prihodnjost, ki bö odgovarjala sta- 
roslavni tradiciji. D’Arriaga je mož, ki mu je tuje 
vse revolucionarno gibanje. Njegova častivredna, ’star- 
rost vzbuja nehote mnenje, da bo vladal kot filozof. 
Manuel d’Arriaga je potomec stare aristokratične rod
bine iz Azorov;, nekateri republikanci celo trdijo, da 
sega njegovo potomstvo celo do 'Jakoba Capeta.

Do zadnjega trenutka je bila odločitev med obe
ma kandidatoma za predsedniško, mesto popolnoma 
nedoločena. Poleg Manuela d’Arriaga je kandidiral 
namreč tudi Machado, ki je pa propadel. Zborovanje 
je bilo začetkoma razdeljeno v dva s&oraj enakomoč- 
na dela, Čudno je pri tem, da( je kandidaturo radikal
nega d’Arriage podpiral skrajno konzervativni no
tranji minister, med tem ko je konzervativni in zmer
ni Miachado užival pomoč od največjega radikalca 
svojih kolegov, namreč od justičnega ministra Kosta, 
/Tako se je "zopet pokazalo prerivanje strank, ki so že 
pri monarhiji pokazale svoj pogubni vpliv na držav
no upravo.

Busija.
Dne 22. t. m. je bila v navzočnosti carja} Niko

laja in drugih odličnjakov otvorjena, v Carskem Selu 
razstava v  spomin 2001etnice. V krasnem carskem 
parku je razvrščenih na, stotine paviljonov.

Albanija.
Iz  Budimpešte poroča „Berliner Tjageblatt“ , da 

sta sklenili ob zadnji albanski (vstaji Srbija in Crno- 
gora tajno pogodbo, po kateri naj bi se razdelila A l
banija med Srbijo in, Crnogoro.

Maroko.
Glasom naj novejših' poročil o zanimivih pogaja

njih glede Maroka, ,sje je vendar razjasnila skrivno
stma vez, ki je vezaja Berolin in Pariz. Neka franco
ska. nota objavlja: Poslanik Gambon bo po svoji vr
nitvi v Berolin ponudil Nemčiji del francoskega Kon
ga, kot nekako odškodnino za ,„jtunificiranje Maroka“ , 
za kar se je Nemčija že od nekdag strastno bojevala, 
Francija zapusti oficielno, tla algecirske pogodbe, s 
tem da. zahteva, za-se neizključne pravice; v Maroku. 
V očigled tega dogodka se sodi, da bodo berolinske 
pogodbe kmalu končane. Med Francijo in Nemčijo bi 
bil morda mir pred pogajanji, vprašanje pa nastane, 
kaj porečejo druge 'države. Ravno vsled tega nasta
nejo v maročanskem vprašanju nove težkoče, kajti 
Španija,, ki se istočasno pogaja s Francijo, ni prav 
nič zadovoljna, in Anglija zavzema jako čudno stali
šče, pri Čemur bi ne bilo izključeno, 'da ne ostane 
Anglija ob delitvi — praznih rok. Italija pat je vsled 
tega vsa nervozna, ker meni, da| je Tripolis njen, 
kar pripoznavajo tudi druge velesile. Končno bo pa 
Turčija takorekoč izgnana iz svoje rodne grude in je 
njen strah seveda še? najbolj upravičen.

Perzija .
Rusija je perzijski vladi sporočila pogoje, pod 

katerimi spravi Mohameda Alija, iz dežele. T i pogoji 
so sledeči: 1. perzijska vLajßa plača šahu letne pokoj
nine 100.000 mark, namesto že vračunjenih 400.000 
mark; 2. Rusija dobi koncesijo za avtomobilni pro
met na progi Rešt—Tteheran in za ozkotirno železni
co Enzeli—Rešt; 3. omeje se kontrolne pravice Ame- 
rikancev.

Poroča se, da je bivši šah Mohamed Ali dose
gel novih, vspehov. Voditelji Sahsevenov z Modjeljal 
es Sultajnehom na čelu, so se pridružili bivšemu ša
hu A li Mohamedu. Sahsevleni so v velikem številu 
koncentrirani v: okolici Ardebila. Tirdnjavo ardebil- 
sko sa perzijske oblasti zapustile. V  Ardebilu so raz- 
širjevali oklice, nag se Mohaed Ali proklamira za Ša
ha. Prebivalstvo je Modjeljala, sprejelo pred mestom, 
nakar je sl svojimi Saliseveni odkorakal med velikim 
navdušenjem prebivalstva v trdnjavo. Lokalno poli
cijo so odpustili in varstvo mesta izročili regularnim 
četam.

Kmetijska šola v St. Juriju ob 
juž. žel.

V soboto dne 26. t. m. je bil drugič izpit na slo
venski kmetijski šoli, na tisti Šoli, o kateri so na 
najg^ši način govorili nemški učitelji, da so jo že po- 
svinjili slovenski mladeniči. Zastopnik nemškega de
želnega odbora grof Franc Attems je moral, sain po
pravljati ta očitanja in jih' je ovrgel z najlepjŠim pri
znanjem 2aaf zavod, katerega le zamore izkazati kot 
prvi in glavni referent v deželi.

Zbrala se je lepa množica posldfealcev; prišli 
so od vseh strelni tudi starišfr poslušat točne odgovo
re mladeničev. Ravnatelj Bele je pozdravil, ko so mla
deniči odpeli dve pesmi, adstopnika deželnega odbora 
grofa Attemsa in druge goste. Med njimi smo opazili 
deželnega in državnega poslanca ’dr.. Verstovišeka, 
Pišek'a in Niovaka; kmetijsko družbo je zaistopal go
spod Thaler, vlado dr. Breschar.

Iz porociLaj smo posneli, da je šolo obiskovalo 
zadnje leto 27 učencev, izmed katerih so izstopili 3 
med šolskim letom. Deset učencev se je šolalo na de
želne stroške, za 12 so plačali okrajni z>a£topi in po
sojilnice, ostali so bili na lastne stroške.

Poučevali so na zavodu: gospod župnik 'Mikuž 
40 ur, živinozdravnik Uršič 60 ur, učitelji Culek 80 
ur, Koder 200 ur, Recelj 160 ur. Solarji so napravili 
v  letu več poučnih izletov v  Celje, Primorje, Planino, 
Maribor itd.

Iz poročila nadalje posnamemo, da je 73 glav 
živine. Ravnatelj je imel med letom 9', inžener Zidajn- 
šek 11 predavanj.

Po poročilu se je pričelo 's spraševanjem. Mla
deniči so odgovarjali točno, da; jih je bilo veselje po
slušati. Videl se je iz izpita docela: ugoden vspeh Šol
skega leta. Kratki odgovori, točna rešitev vseh slav
ljenih vprašanj so dokazali, da so se učenci vglobili 
v  vso tvarino in tudi umevajo svoje znanje vpor,afaiti 
v  praktičnem smislu. Iz nakopičenega znanja učen
cev si spoznal tudi, koliko dela in truda tiči med tem 
zidovjem; v enem letu ni mogoče več 'doseči pri naj
boljši volji. Dopadli so n,am mladeniči zlasti radi njih 
nastopa, lepega jezika, katerega govore, in snage. 
Učitelji so spraševali povsem dobro, tako da so nam 
podali sliko vseh učnih predmetov. Mučen je bil le 
prizor, ko je gospod grof Attems poklical g. ravnate
lja Beleta, da zahteva od učitelja Kvedra' boljši na
čin spraševanja. To je bila tudi edina opazka dežel
nega. odbornika. Priznati moramo pred vsem točnost 
in spretnost živinozdravnika Uršiča in pa inžener j a 
agr. Zidanšeka. Dozdevalo se nsfcn je, kakor da. bi se 
odpočili radi prijetne spremembe med spraševanjem 
teh dveh gospodov. Vsa čast njima in vse priznanje!

Po dovršenem izpitu pohvali v  nemškem jeziku 
deželni odbornik grof Attems z velikim zadovoljstvom 
vspeh, katerega moramo občudovati, kar je zasluga 
učiteljskega osobja in vrlih mladeničev.

Nato je govoril državni in deželni poslanec go
spod dr. Karl V e r s t o v š e k ,  ki je navduševal 
mladeniče, da se povrnejo s pridobljenim znanjem na 
domačije in pomagajo starišem povzdigniti gospodar
stvo in kmetijstvo; poslanec je tudi povdarjal, da je 
velika/ zasluga učencev, da je že okrog Šole zdaj lep 
raj. Nato se zahvali grofu Attemsu za podporo itd. 
Po razdelivi spričeval'se poslavlja ravnatelj od učen
cev vi daljšem govoru in jih jše enkrat opozarja na 
nauke, katere so slišali v tej učni dobji na Šoli.

Trikratni živijo-klici na presvitlega cesarja in 
cesarska pesem sta zaključila zares lepo slovesnost 
na kmetijski štoli v Št. 'Juriju. Vsi smo se povrnili do
mov veseli in zadovoljni, da imamo za slovenske kme
čke sinove šolo, v kateri se lahko vzgojujejo naši 
mladeniči v. materinem jeziku.

Raznoterosti.
Duhovniške izpjemembe Za provi zor j  a v"št. Ožbalta 

ob Dravi pride d. g. Vinko Loreimič od Sv. Ane na 
Krembergn. Prestavljeni so. 66. gg.: Franc Letonja iz Skal 
k Sv. Ani na Kr mbergn, Anton Pučnik iz Celja v Šmarje 
pri Jelšah, Ivan Hribar iz Šmarja pri Jelšah na Sladko goro, 
Simon Simone iz Sladke gore v  Podsredo, Franc Rampra iz 
Sv. Vida pri Grobelnem v Marenberg, Franc Škof iz Maren- 
berga v Kamnico. Na nofo nastavljen je č. g. novomašnik 
Vaclav Jastrobnik kot kaplan pri Sv. Vida na Grobelnem _— 
Prestavljen je ž. g. Franc Ostrž s Ptujske gore k S 7. Križu 
pri Ljutomeru. Na novo nastavljen je g. novomašnik Frane 
Kompo/šek kot kaplan v Skalah.

Častiti gospod kaplan Pinter ‘Jožef pride iz Mu
te za drugega kaplana v Celje. — Častiti gospod no- 
vomašnik Goleč gre za kaplana na Remšnik. — Ča
stiti gospod kaplan Adolf Gril je prestavljen; iz Rem
šnika na Muto.

Naše prireditve. Včerajšno nedeljo smo imeli dobro 
uspele prired-tve v Hočah, Sv. lija v Slov. gor, pri Sv. To
mažu pri Ormoža, pri Sv. Jurija ob Ščavnici itd. NatanČneja 
poročila v sredo.

Volitve za ckrajni zastop gornjeradgonski so razpisane 
in sicer voli veleposestvo 30. avgusta predpoldne, skupina 
mest in trgov 30. avgusta popoldne in kmečke občine 31. 
avgusta.

Holz Da delu. V Slovenskem Narodu bi sedaj liberal
ni dopisn ki radi dokazali svojim backom, da mi delujemo 
proti Kmetijski drnžbi. Vsakdo ve, da je to laž, kajti kdor 
je nezadovoljen z nepripravljenimi nastopi g. Holza in nje
govimi neprem šij enimi sodbami, še vsled tega ni nasprotnik 
Kmetijske družbe. Sobotni „Slovenski Narod“ grozi, da se 
bo v Gradcu upoštevalo, afco ima kdo stik z g. Pušenjakom. 
Mi g. Holzu zakličemo: Naj samo enkrat poskusi z mezin
cem ganiti, pa se bo gosp. Holzu pretrgal drag stik. Poživ
ljamo naše somišljenike, da pazijo na Holza in nam vse 
poročajo.

Dubrovnik. Po zadnjem ljdtekem štetju ima 
Dubrovnik 12.909 prebivalcev in 1341 vojakov. Pre
bivalstvo <s|e je v  zadnjih 10 letih pomnožilo za 837 o- 
seb, ne vračunši vojake.

Nov udarec. Zadnji „M ir“ poroča o novem, kri
vičnem udarcu, ki ga hoče zadati koroškim Sloven
cem oholi Nemec. VlelikovŠki c. kr. davčni urafcl je 
do sjedaj vedno sprejemal pobotnice za dviganje obli-



gacij s slovenskim naslovom. Sedaj pa je kar naen
krat zapretil župnim uradom, da za naprej tiajfcih po
botnic ne bo več sprejemal. Po katerem paragrafu je 
davčni »rad  opravičen to zahtevati? Na to drzno iz
zivanje mora priti krepak odgovpr.

Štajersko.
Celje. Mešetarji nasvetujejo v Slovenskem Narodu, naj 

poslanci dajejo onim hmeljaijem, ki so hmelj predprodali 
podpore iz svojih dijet. Niso nenmni ti liberalni mešetarčki. 
Mešetarji bi radi iz hmeljarjev namolžene tisočake nirno 
uživali in za nje bi naj škodo plačevali drugi ljudje. Sicer 
pa bi bilo dobro, da mešetarji pregovorijo Robleka, naj raz
deli svoje dijete, ki si jih zadnje štiri leta ni zaslužil.

Konjice. V nedeljo dne 3. septembra govori v Narod
nem domu pri ljudski slavnosti gospod dr. Korošec.

Gornja Radgona. V nedeljo dne 3. septembra velik 
dekliški shod Začetek ob 10. uri. Govori g. dr. Hohnjec.

Görnjigrad Pododbor Slovenske dijaške zveze za Šta
jersko priredi dne 3. septembra v Gornjemgradu ljudsko 
veselico z zanimivim vsporedom in igro „Zaklad“ . Prosimo 
in opozarjamo naše somišljenike, da širijo zanimanje za to 
dijaško prireditev, ki bo prva te vrste v tem kraju. Na ve
selo svidenje! Odbor Slov. dijaške zveze.

M ozirje. Preplašeni tatovi. Posestniku Ivanu 
Cilenšeku v Mozirju so ukradli tatovi v njegovi od
sotnosti kovčeg, v  katerem je bila hranilna knjižica 
za 8000 K, kakor tudi gotovine in raznih stvari v 
skupni vrednosti 1000 K.’ Ukradeno skrinjo so previd
no prenesli na polje, da bi jo tam, nemoteno razbili; 
vendar pa se jim to ni niti v  najmanjši meri posreči
lo. Nagioma so jih preplašili ljudje tako zel», da so 
zbežali v  gozd, popustivši svoj plen za seboj ležati nt 
njivi.

Iz Savinjske doline. Gospod urednik, ako bi se 
Mam poljubilo pogledati malo okrog, bi Mas povabil 
najprvo v  Savinjsko dolino. Zares, ni lepšega kraja 
na zelenem Stajerju, kakor je ta krasna, dolina! Že 
od nekdaj je prebivjal tu rod Slovencev, značajnih 
mož, ki so bili trdni kakor skala, bodisi da, je bilo 
potrebno stopiti na plan ter pograbiti orožje proti so
vražniku, ki je hotel mandrati našo domovino, bodisi 
proti narodnemu nasprotniku, ako bi se bil drznil 
germanizirati po naši slovenski Savinjski dolini. In 
mnogo naših slovanskih mož je že umrlo, a njihov 
duh živi Še med nami, kateri smo jih poznali. Dan
danes pa se godi skoro v  vsaki vas.l prevrat in to 
Mam nameravam, gospod urednik, malo orisati kora
koma od vasi do vasi. Naj mi bode dovoljeno, da vza
mem najprvo v  pretres oni sloviti trg, takbrekoČ zve- 
zdo-danico Savinjske doline, katerega svit in žar je 
obseval ne samo Savinjsko dolino, ampak celi Spodnji 
Stajer. Slovenski -tabori že pred, skoro pol stoletjem 
so priče temu. In to je trg Žalec. Slavni naši pra
dedje poznali so dobro tudi naše ljudstvo. Med vsemi 
na,j kličem samo v spomin našega nepozabnega slo
venskega rodoljuba, moža, ki ga ne bode imel več 
Žalec, to je gospoda( Hausenbichlerja. Mož blagega 
spomina,! On ni čuval samo dobrega imena trga Ža- 
lee, ampak cele Savinjske doline. Bil je vodja vseh 
Savinjčanov. Kolikokrat je skliceval uglednejše može 
k seji, ter jim polagal na srce, kako naj vodijo Slo
vence do boljše bodočnosti. Pod njegovim okriljem 
smo bili varni. 'Toda Hausenbichler je umrl, in z njim 
je mnogo, mnogo izumrlo! Kdor je poznal tega moža, 
vskliknil bode samo: „Hausenbichlerja ni več v Žal
c u !“ Čeravno je §ie nekaj mož, katerim je Hatusen- 
bichler na srce položil, kako naj Čuvajo ddbro ime tr
ga Žajlec in dobro ime cele Savinjske, doline, vendar 
so ti možje pozabili, kar so možu-rocloljubu nekdaj ob
ljubili. Kje je družabno življenje trga Žalec? Kje je 
društveno življenje trga (Žalec ? Kje je in, kam je za
bredlo politično življenje trga Žalec? Jiaz menim, go
spod urednik, da bi bplo odveč, za danes se spuščati 
na, osebe, katere, kakor gotovo vem, zadene marsika
tera odgovornost, ampak za danes naj dotični samo 
obude spomine nekdanjih’ dni, naj se spomnijo danih 
obljub, kakor tudi začno resno premišljevati, do kam 
so privedli trg Žalec! — Savinjčan.

Velenje. Izlet Dekliške zveze in Marijine dru
žbe iz Šaleške doline v Lurd pri Grižah se je prav 
dobro obnesel. Večina deklet je Šla peš iz Vielenjado 
Lurda. Mimogrede smo se 'malo pomudili v  gotovelj- 
ski in žalski cerkvi. Sveto opravilo je b|lo ob 10. uri 
dopoldne. Po globoko zamišljeni in ganljivi pridigi 
velečastitega gospoda dekana Rotnerja je pel novo- 
mašinik častiti gospod Kompolšiek slovesno sv. mašo, 
pri kateri je prav lepo ubrano popeval vrli pevski 
zbor iz St. (Jurija ob juž. žel. Bodi na tem mestu v 
imenu Marijine družbe in Dekliške zveze vsem ime
novanim izrečena prisrčna zahvala za njihoy trud in 
požrtvovalnost! Po sv. opravilu smo si iz prijaznega 
griča ogledali krasno Savinjsko, dolino. Da, res ni 
Čuda, da se liberalci in Nemci tako pehajo, da bi jo 
dobili v  svojo oblast! Ko smo 'se v  gostoljubni gostil
ni vrlega griškega župana gospoda 'Stefana Pikla po
krepčali in še v  lepi griški cerkvi opravili večerni
ce, smo se vetdeli in zadovoljni vrnili z vlakom vsak 
na svoj dom z željo, 'da bi se prihodnje leto priredilo 
zopet kaj takega.

Velenje/ Dne 13. t. m. je priredila Ciril-Meto- 
dova podružnica veselico v Velenju. Ker se Ciril-Me- 
todovci tako radi bijejo na prsi, k|f(ko jim je narod
nost pri srcu, kako da rešujejo Slovenijo s svojimi 
prireditvami. Čeravno vemo, da se njihove prireditve 
^večkrat vršijo strankarsko, smo jim privoščili zad- 
njič to veselje, ker smo bili prepričani, da bodo ,Ci

ril-Metodovci vsaj v tem trgu, kjer so tako žalostne 
narodnostne razmere, zatajili svoje strankarstvo. To
da zmotili smo se. Cernu so bile otročje „^Velenjske 
Novice“:? Kaj hočete v teh* „Novicah“ s karikaturo: 
{,,Preglasno praznovanje zmage državnozborskih vo
litev v  Velenju ali motena kanonada“ ? Kaj hočete v 
teh „Novicah“ z brzojavko iz Maribora, ki se glasi: 
^„Straža“ ima že toliko denarja, da bodo Še letos pri
čeli zidati — univerzo“ — in z drugimi, temu podob
nimi otročjimi opombami? Kaj ne, gospod Armič, s 
tem se najbolj rešuje v Velenju narodnost?! Primite, 
gospod Armič, tistega starega političnega otroka za 
ušesa, ki si je dovolil take otročarije, ' saj ga dobro 
poznate! Bi si rajši dal naročiti za te „Novice“ iz 
OtiŠkega vrha in iz Celja od uredništva „Narodnega 
Lista“ par brzojavki in novic; te bi bile bolj zanimi
ve. Zaradi tega si pripišite, Ciril-Metodovci, sami se
bi, če bomo zanaprej Še bolj nezaupljivi proti takim 
prireditvah! in Če bomo izvajali tudi temu primerne 
posledice!

Sv. Bolfenk pri Središču je bil „psreöen“ dne
19. t. m., ker je sem dospel nebodigatreba, bivši tu
kajšnji nadučitelj Slane. Obiskal je svoje nekdanje 
prijatelje in je napravil volilni dhod v  špli, kakor 
nek\daj neštetokrat. Vprašamo slavno c. kr. okrajno 
glavarstvo v  Ptuju, ali ima Slane, dovoljenje za ta 
shod. Tiukaj v  občini Kog bodo namreč dne 29. t. m. 
občinske volitve, za katere je prišel Slape agitirat, 
seveda za liberalno stranko. Od tega volilnega sho
da v Šoli je šel Slane v gostilno k Galiču, tam se je 
delal prijaznega svojim nekdanjim prijateljem in, jim 
segal v  roke. :Ti so ga ga gledali preko ram tako, da, 
je mogel spoznati, da je sedaj; tukaj tujec. Slišali pa 
smo gofvoriti: „Tukaj bi ne bilo tak — sla,be razmere 
— ako bi ne bil tukaj nikoli Slane.“ Bolfenčani, ne 
poslušajte Slanca, ker on širi pri n,as liberalizem! Z 
liberalizmom boste zabredli v nevero in to je vaš go
tov propad!

Narodno gospodarstvo.
Hmelj. Hmeljsko poročilo zateškega hmeljskega 

trga z dne 25. avgustaj slovi: Obiranje hmelja je po
večini malodane končano, po nekaterih vrtovih sel bo 
isto posamič razvilo tekoči teden. Akorav^io je letoš
nji pridelek po množini daleč za. pričakovanim — pri
delalo sei je näfmreö le 80.000 meterških stotov, ven
dar se more z zadovoljstvom trditi, da je letošnji pri
delek glede na kakovost nepričakovano dober, nara
vnost izvrsten. — Hmeljska trgovina se je od zadnje
ga hmeljskega poročila znatno poslabšala, tako da so 
cene primeroma padale od 460 do 420 K. V prometu 
je. bilo vsak dan cirka 200 bal, cene sredi tedna so 
se menjavale Še med 430 in 450 K g  dne 25. avgpsta 
so stale cene: 410 do 420 K, primaf-kakovost 430 K 
za 50 kg, prva; cena. Izozemijd kakor tudi inozemski 
trgovci se pridno udeležujejo zateškega hmeljskega 
trga. Na deželi se je hmeljska trgovina, živahno raz
vila, tudi razne pivovarne, nakupujejo letošnji hmelj, 
ki se plačuje od 420 do 450 K, zadnji Čas celo 400 K 
za 50 kg. Več pokrajin je že spravilo ves svoj pride
lek na trg. Producenti so dosedaj voljno odnehavali, 
vendar niso nap nikak način sprejeli ponudb pod 400 
K  za 50 kg, vsled česar se je tudi trgovina znatno 
omejila. — Tujih hmeljskih vrst ni na trgu; najži- 
vahnejša je trgovina na produkcijskih prostorih,, ko
der se cene menjavajo med 380 in 400 K  za 50 kg. V 
Združeni zateški hmeljski oznamovalnici se je ozna- 
movalo do dn,e 25. t. m. skupno 628 bal hmelja. — 
Vreme je ostalo toplo, vetrovi so ponehali in celo iz
daten dež je. namočil hmeljske nasade, kar pa nima 
za zateški hmelj nikakšnega pomena.

Koroško,
Velikovec., 'Občni zbor hranilnice in posojilni

ce. Dasi že malo pozno, smo vendar dolžni vsaj na 
kratko poročati o delovanju naše posojilnice v  lans
kem letu. Vsega prometa je bilo 1,207.000 K. Vseh 
udov je 690, ki jamčijo z vsem svojim premoženjem za 
varnost hpafiilnih vlog, kojih je bilo 788.204 K 13 v; 
vseh posojil je bilo 579.781 K  66 v. Rezervni zaklad 
znaša 18.161 K 49 v. To. je največja slovenska poso
jilnica na Koroškem, ki si je s svojim reelnim in pra
vičnim poslovanjem pridobila vsestransko zaupanje. 
V odbor, so se n,a novo izvolili sledeči gospodje: ča
stiti gospod Ivan Dolinar, župnik v Smarjleti; Mat. 
Škofič, posestnik v  St. Juriju; Miha MeliŠnijk, pos. 
na Rudi.

Košut proti ljudstvu in kroni.
Monotoni položaj obstrukcije v  ogrskem držav

nem zboru proti brambni reformi ne zanima več jav
nosti. Obstrukcijske šale so že vsestransko dobro po
znane; izkušnja uči, da je stara navada Tiranslaj- 
tancev, da višem nasprotnikom vladnih predlogov da
jo šnofati antidinastično papriko brez posebnega ozi
ra na skrajno neokusnost, s katero mažarski ob- 
štruikcionisti (vodijo parlamentarne ^akcije v  obrambo 
Škandaloznega glasila „A  Nap-a“ , čigar geslo je sra
motenje vladarja. Namen in pomen obstrukcije je iz
ginil, vkljub vsemu hlastanju po efektu; oni superla
tivi, ki so bili le preveč obteženi, 'so oslabeli.

Kbsšuthova zasluga je, da je zopet obrnil splo
šno zanimamje na ogrske razmere, med tem ko je bil 
cel položaj nekako brez pravega življenja. Ziadnji čas 
so prišli pred Kossutha, sina velikega narodnega ju

naka, njegovi volilei, proseč, da naj vendar zakopa 
želje in potrebe svojih volilcev. Kossluth pa ni hotel 
vedeti dosti o dolžnostih, ki jih ima kot ljudski za
stopnik, zato se je zvijal na vse mogoče načine, da 
bi vsaj omejil ljudske želje. Končno pa je izjavil, da 
mora eventuelfna volilna reforma utrditi nadoblast 
mažarskega naroda. Ko pa deputacija o vsem tem ni 
hotela ničesar vedeti in £«|o njeni voditelji izjavili, da 
se na Ogrskem skrivajo sovražniki volilne reforme 
navadno za šancami narodnih uskokov, tedaj je vz
rojil famozni ljudski zastopnik Kossuth ter se zadrl 
nad deputacijo, Češ, da on ne bo nikdar za volilno 
reformo, ki so si jo izmislili Lueger in drugi sovraž
niki Ogrske, baŠ zato, da vzamejo Ogrom vso moč in 
pokličejo na krmilo vlade wtuje“ elemente. Deputacija 
Kossuthovih volilcev, ki je dosedaj videla v  Kossutliu 
— iz zaupanja in spoštovanja 'do imena njegovega o- 
Četa — pravega ljudskega tribunia in demokrata,’ je 
bila bridko iznenađena/ ko je spoznala v  Klossuthu 
enega najzagrizenejših sovražnikov volilne reforme. 
Videla je bridko dejstvo, 'da mora uprav oni del ljud
skih ma,s, ki je svoj časj s Čardarsko oduševljenostjo 
odobraval Kossuthovo vlado, pričakovati najmanj re
šitve svojih teženj, prošenj in želja.

Torej „sovražniki Ogrske“ so stnhtali idejo vo
lilne reforme! Kristoffy, ki je nedavno delaj veliko 
reklamo za splošno in enako volilno pravico, je tedaj 
sovražnik Ogrske. Fejervary, ena najredkejših oseb
nosti, ki lahko prezentira ves sedanji mažarski živelj 
kot ponos Evrope, je sovražnik Ogrske, kajti on je 
bil tisti, ki je v slovitem manifestu podal vsemu ogr
skemu narodu kot, evangelij politične svobode — splo
šno, enako, tajno volilno pravico. Smerno je, da ime
nuje Kossuth Luegerja sovražnika Ogrsjke,* dasirav- 
no je na Ojgpskem kaj malo politiko(v, ki bi se lahko 
z Luegerjem merili v  ljubezni do ogrskega naroda. 
Lueger je, bil ravno zato, ker je ljubil Ogre, najstru- 
penejši sovražnik židovsko-mažarpke klike, ki je vla
dala ogrsko ljudstvo, ga izmpzgavala im oplenila. In 
Kossuth p(a je v tej kliki magnat, kateri služi, zvesto, 
neumorno.

Kossfuth je napovedal vojskoi vsem „(sovražni
kom Ogrske’“, ki „(hočejo streti, mažarski živelj.“ S 
tem svojim bojnim klicem pa meri Kossuth više, ne
go bi kdo mislil.. Koalicijske ekscelence, ki se dan na 
dan izpostavljajo za glasilo, M ima v svojem progra
mu edinole žaljenje vladarja, kakor je par excellen
ce ,„(A Nap“ , ta gospoda, vse te ekscelence seveda ne 
čutijo v  sebi niti najmanjšega spoznanja, da sami o- 
madežujejo s tem — krono. Zakaj uprizarjajo atenta
te na, krono v  prenešenem pomenu, po 'drugih, po 
Škandaloznih glasilih? Kossuth je sicer minister in 
postal je tudi'tajni svetnik, ter je 'kakor nalašč za 
upornika, da po zgledu svojega očeta !vrže v  obraz 
avstrijske dinastije mažarsko prokletstvo. Kajti, nihče 
drugi kakor cesar je bil, ki se je pogodil z koalicij
skimi voditelji — kakor je pisano v  pogodbi — za 
splošno in tajno volilno pravico nat Ogrskem.

In Kossuth je dal besedo, veiled česar je postal 
minister. On in vsi vodje koalicije so prelomili bese
do, ki so jo dali monarhu, in Kossuth je že ponovno 
izjavil, da je neodločnejši sovražnik one volilne re
forme, ki je v pogodbi. On je tedaj z zdravo razsod
nostjo _ nekaj obljubil, česar niti mislil ni izvesti; na
lagal jê  svojega kralja, samo da) je postal minister, 
in sedaj se ojunači, ko je svojo besedo prelomil, po 
raznih ovinkih „slaviti“ ogrskega, kralja kot ;„isovra.ž- 
nika Ogrske“ , njega, ki mu je življenjska naloga, da 
pribori Mažarom popolno politično svobodo. Kossuth 
poskuša tedaj še hujskati ono ljudstvo, ki ga je grdo 
ogoljufal, proti vladarju, kot kak revolucionar!

Razgled po svetu.
Edisonove prerokbe. Nekemu amerikaniskemu 

listu je prišlo na misel, da zbere vse prerokbe/ znane
ga izumitelja Edisona, ki jih je izrekel v raznih po
govorih: Evo jih par, ki jih je priobčil LGaulois'“ : V  
eni generaciji izginejo parne lokomotive in jih nado- 
meste električne. Aviatika bo povsod u\jpd na, samo 
eroplani bodo imeli drug tip: dvigali se bodo okomi
to. Z novim sistemom električne baterije ' postanejo 
podmorske ladije tako nevarne, da ne bodo vlade več 
gradile oklopnjac. Nikel zamenja papir: materijal 
ene knjige 10.000 strani, v debelosti 5 centimetrov in 
približno 400 gramov teže, ne bo več stal kafkor en 
dolar.

Avstrijska ekspedicija v Saharo. Dunajski 
preiskovalec Afrike Oton Cezar Artbauer se je v Še
stič napotil, da odkrije Še nepreiskane kraje s ren je  
Afrike znanosti. Ves učenjaški svet obrača pozorno 
om v tega moža, kajti odločil se. je za delo, pred kar 
terim je že marsikomu upadel pogum, odločil se je, 
da pojde v saharske planjave, kamor Še ni stopila 
noga nobjenega Evropejca. Računajoč na njegovo zna
nje, neustreznost in na prirojeno mu zaupnost do 
ljudi,^ pričakujejo mnogo od njega. Vse dosedanje eksr 
pedicije je podvzemal tiho in na svoje stroške po jas
no začrtanem programu.’ Zia zadnjo ekspedicijo ppi so 
se zavzeli tudi širši učenjašlki in trgovski krogi, ki 
so oskrbeli njegovo ekspedicijo z vsemi potrebnimi 
predmeti, zlasti pa z živežem in, z zamenjalno robo s 
tamošmjimi domačini. Spremlja ga učenjak Reiter, 
strokovnjak za geološko, zoološko in botanično raz- 
iskavanje. Vkrcal se je dne 14. julija na parnik 
„Andraissy“ in je odpotoval ž njim čez otok Malta v  
Tripolis.



Prevzamem vsa dela 
Ja  dekoracijske, slikarska in 
^  pleskarske stroke, katera izvr
šujem vestno in po najnižjffi cenah.

Mihael Dobravc v Celju
^  Gospodska ulica 5. ^

uraduje

vsak torek in petek dopoldne. Prošnje se sprejemajo in po
jasnila se dajejo vsak dan, izvzemši praznike, dopoldne od 
8. do 12. ter od 3. do 6. ure popoldne. Za vplačila po pošti 
se dajejo zastonj poštno-hranilnične položnice, štev. 92465. 
Telefon ima št. 8. Za brzojave zadostuje naslov: Ljudska 

posojilnica Celje.

S u k n o
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K. Stem«®

? Celju-
V z o rc i zaston j.

Splošni naslovnik
za Kranjsko, Štajersko, Koroško in  Goriško izide koncem leta

s » “ N a r o č i la  z a  o g l a s e  ' • c
sprejema in daje pojasnila a H O O C O i O d d e l e k  t r d k v e

Pisama-UniverSdl-agenture
M .  M U L L E Y ,  v  L j u b l j a n i ,  S o d n a  u l i c a  4 .

J J Ü D S K A  H R A N I L N I C A m  P O S O J IL N IC A  V  C E L J U
reg is trovan a  zadru ga  z n eom e jen o  za ve zo

v lastni hiši (Hotel „P ri belem volu“) v Celju, Graška cesta št. 9, I. nadstropje

obrestu je posoju je

hranilne vloge po 4*/»#/o brez odbitka rentnega davka. Spre
jema hranilne knjižice drugih zavodov kot vloge, ne da bi 
se obrestovanje prekinilo. Daje vložnikom na dom brezplačno 
hranilne nabiralnike. Sprejema po sejnem sklepu vloge na 
tekoči račun in jih obrestuje od dne vložitve do dne vzdiga.

na zemljišča po 5% do 57,% z amortizacijo ali brez pje, na 
zastavo vrednostnih listin in na osebni kredit pod ugodnimi 
pogoji. Konvertuje vknjižene dolgove pri drugih zavodih in 
izterjuje svojim članom njih terjatve. Prošnje in listine za 

vknjižbo dela brezplačno, stranka plača le koleke.

Trgovski pomočnik zvest in soliden, 
zmožen slovenskega in nemškega 
jezika, dobro izvežban v vseh stro
kah trgovine mešanega blaga se 
sprejme pri Francu Vodenik v 
Sp. Poljčanah, p. Poljčane. 137

Služba organista in Cerkvenika se 
pod ugodnimi pogoji takoj odda. 
Natančnejša pojasnila daje župni 
urad Leskovec pri Ptuju. 138

U č e n e c
iz poštene obitelji, z vsem 
preskrbljen, se sprejme v 
svečarni Franca Duchek v  
Maribora.

Slavec prepma v dobravi
in noči so tako čarobne! Hladni večerni vetrčki si- 

3fcÄ cer dobro dejejo človeku, vendar pa se mnogo lju- 
® prehladi, ker niso previdni in ker je njih živčevje 
slabo. A kojekdo nagnjen k škodljivemu prehlajenju, 
naj vživa Fayeve pristne sodenske mineralne pastile, 
ki so prijetne in osvežujoče in zsbranijo škodljivi 
vpliv večernega hlada. Cena škatljici K 1.25. Dobiva 
se povsod Ponaredbe odločno zavrnite.

Generalna reprezentanca za Avstro-Ogrsko W. Th. Gnntzert, 
c. kr. dvorni dobavitelj, Dunaj IY -1 , Grosse Neugasse 17.

Založnik to iedsjaćalj: Eonxcircij ,8tr»Ž9.“, Odgovorni neradnik: Lav. Kemperle. T-ak tiskarne sr. Ciril» v Maribora.

W  A. THIERRY A BALSAM
e d/:-£) istno z zeleno usmiljeno sestro kot varstv. znamko. Oblastno varovan.

Vsako ponarejenje, posnemanje in prodaja kakega drugega 
balsama s podobnimi znamkami se sodnijsko preganja in 
strogo kaznuje. — Nedosežnega uspeha pri vseh boleznih 
na dihalih, pri kašlju, hripavosti, žrelnem kataru, pri 
bolečinah v  prsih, pri pljučnih boleznih, posebno pri in
fluenci, pri želodčnih boleznih, pri vnetju jeter in vranice, 
pri slabem teku in slabi prebavi, pri zaprtju, pri zobobolu 
in ustnih boleznih, pri trganju po udih, pri opeklinah in 
in izpuščajih itd.12 /2  ali 6/1 ali 1 gr. specialne steki. K  5 60.

Lekarnarja A. Thierry-a
samo pristno

centifolijsko mazilo
je zanesljivo in nagotovejšega učinka 
pri ranah, oteklinah, poškodbah, vnet

jih, tvorih, odstranjuje vse tuje snovi % 
iz telesa in radi tega dostikrat na pravi 
operacijo nepotrebno. Zdravilnega učinka tudi pri starih 

ranah i. t. d. 2 dozi staneta 3 60 K.

Naroči se: Lekarna k angelju varilni, ADOLF THIERRY v  PREGRADI pri ROGATCU.
Dobi se v  vseh lekarnah in sicer v  Mariboru v lekarni W . A. König.

M En

Kje se kupi dobro, po ceni in fino
O b U V a lO ?  Edino le v  največji celjski 
izdslovalnici in zalogi čevljev pri

Štefanu Strašeku, Havoška ulica 3.
Velika izbera finih moških čevljev na za
drgo, kakor tudi čevljev za ženske in 
otroke. Velika zaloga različnih sandal in 
knajpovskih čevljev, kakor tudi čevljev 
za tenis. Z spoštovanjem

Štefan Strašek, Ceije.

Prof. dr. Spiegelberg, spisatelj slovite knjige* 
„ L e h r b u c h  fü r  G e b u r t s h i l f e “ , piše: Po dose
ženih uspehih na kralj, kliniki za ženske bolezni v 
Vratislavi rad potrjujem, da se naravna prane. 
J o ž e f  -ova grenčica v tozadevnih slučajih uživa 
lahko dalje časa, ne da bi grenčica vsled tega iz
gubila na svojem učinkovanju.

Za potovalna 
\  sezono. \

KovČeki za potovanje! Vseh vrst ročni 
¥• kovčeki iz  govejega usnja in bogato 
S  zalogo u s n j a t i h  g a l a n t e r i j s k i h  p  
^  S t v a r i  kakor oprav za konje, jahalne 
^  potrebščine itd. priporoča gg

jjj Rudolf Novak, Maribor |
jermenar in sedlar —  Grajski trg. gg

2  Samo lastno izdelovanje. : S

od motorja oddaje 100 kg. po SSB EU

Marna sy. Cirila i Maribora,

Prva jožno-štajersha binosešta
r_  družila» Celja.

Žaga, brusi in straže s strojnim obratom .:: Zavod za graviranje 
č r h . :: Izvršuje nagrobne spomenike in vsa monumentalna in stav
e s  s  bena delo iz tu- in inozemskega materijala. s= j s=s 
Plošče za pohištvo iz raznobarvnega marmorja. :: Velika zaloga 
izgotovljenih nagrobnih spomenikov. :: Hnjnižie cene. :: M m M  

s=s s=s plačilni pogoji. :: Naročila se izvršujejo točno. s=s s=s 
Ceniki in stroškovni proračuni brezplačno.

Brzojavke: K e m t v o s e š k a  d r u ž b a  : :  C e i j e .

Oelavoica za popravila

P l f
Dobro! Po coni I

Točna postrežba I
Velika Zaloga ur, dragoce
nosti, srebrnine in optičnih 

stvari po vsaki ceni.
Tudi na obroke I lilustr. cenik zastonj 

Sramnfsne od 20 do 200 K. 
Niklasta remont.-urs K 3*50 
Pristna srebrna ura „ 7-—
Original omega ura „ 18"— 
Kuhinjska ura , 4’—
Bndiljka, niklasta , S’— 
Poročni prstani ,  2,—
8rebrne verižic a 2’—

— Večletna jamstva —
Nasi. Dietinger

Theod. Fehrenbach
urar In očalar 447

Maribor, eoaposka niioa 20.
Kapale« zlatnino In »rebro. “N

n A f  čuvaj, pripraven tudi 
l * v S )  za mesarijo, jako za
nesljiv in zvest se proda. Kje po
ve upravništvo.

■ kovaški, kcjarski,
U C 6 V 1 C I  jermenarski in la- 
kirarski se sprejmejo pri Franca 
Perglerja tovarni za vozove, Mlihl- 
gasse 44, Maribor. 135
.föiBflBHnBSnBKBMHHHHnDfe.

Tage
za vagone, voze (most
ne), centimalne, škalove, 
decimalne, za živino, 
taMicove in vsake dra
ge vrste za gospodarske 
in obrtniške namene iz 
deluje ter priporoča po 

nizkih cenah

Jos. Kaldb,
tovarna za vage,

Brno,, Zidenice M m U  j
80 slovanska obrt.

ICH DIEN

Ä Ä Ä S .
ATMorry in Pregrada

toi totitodi-Samrbrumi.


